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Gnojenje na vrtu. 
Najugodnejši čas gnojiti vrtove je gotovo pozno je

seni, da pride gnoj še pred hudim mrazom v zemljo. Iz
kušnje so dokazale, da je vrtom v hasen, če se preko-
pujejo v jeseni, in da so v tem času prekopani zelo ro
dovitni, gnoj pa pri tem prekopavanji v zemljo spraviti, 
stane manj truda in je tudi zelo koristno, posebno če 
ni še pregnil in prekratek. V obče pa se redilne tvarine 
od gnoja po dežji in snegu razstopijo in po zemlji raz
širjajo po celih vrtnih gredah, da rastejo spomladi prav 
lepo, ker se je gnoj že zmešal z zemljo in ji dal toraj 
vso redilno moč. 

Vrtovom slamnat, še ne prekisan gnoj ni ugoden, 
redi manj in večkrat rastlinam škoduje, daje živeža in 
stanovanje bramorjem in drugim škodljivim mrčesom, Ker 
si radi izvolijo v svoje stanovanje gnoj, ki se šele v 
zemlji kisa ter jim daje dovolj gorkote. Zraven tega na-
pravlja sveži gnoj pri mnogih rastlinah razne bolezni, 
na primer grinte pri ohrovtu in pri več drugih. 

Napačno pa je gnoj napeljati na vrte in ga pustiti 
v kupih predolgo časa, predno se spravi v zemljo. Pri 
suhem vremenu se posuši in mnogo redilnega soka se 
izhlapi, kar rastlinam ne more biti nikoli v prid, če pa 
je vreme deževno, gre ves gnoj na tisti postor, kjer leži, 
in gnojenje je potem takem neenako. Prav dobre 



gnojiti vrte prav po vrhu zemlje, da se guoj komaj po
krije. Porabi se v to na polovico segnit gnoj, ali druge 
reči, katere so že nekoliko segnile. če je bila zemlja že 
poprej dobro pregnojena v globočini in se potem zmeša 
po vrhu s prav malo gnojem, da taka zemlja mladim 
rastlinkam, katere nimajo prvi hip globokih korenin, 
prav dobre hrane ter jim pomaga bujno rasti. Taka tla, 
gnojena po površji pri zalivanji, ne utrdijo se in ne 
spokajo, ker gnoj od zgoraj mokroto dalje drži, kakor 
navadna zemlja, in rastline dokazujejo, kako ugodno jim 
je tako gnojenje s svojo naglo in lepo rastjo. 

Pri rabi na pol segnitega gnoja tudi sveže gnojenje 
rastlinam ne škoduje. Sveži, s slamo mešani gnoj naj se 
rabi le takrat, ko se hoče preveč težka in trda zemlja 
rahljati, povsod drugod naj se gnoji z na pol segnitim 
gnojem. 
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